

Ne-am umplut de hâmburi

## Trotuarele constănțene, pe post târguri auto

Parcarea pe trotuar a devenit o modă în municipiul Constanța, fie pentru că nu există suficiente locuri de parcare, fie pentru că unii șoferi consideră că pietonii pot găsi și alte locuri pe unde să meargă. În plus, mai există o categorie de cetățeni care transformă spațiul public într-un adevărat târg auto. Pe Șoseaua Mangaliei, în zona sediului Direcției Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Constanța, parcarea pe trotuar nu se face pentru că nu există locuri, ci pentru că unii samsari de mașini se cred mai presus de lege și ocupă abuziv domeniul public. La finele săptămânii trecute, în zonă, aproximativ 30 de mașini ocupau abuziv trotuarele. Nu erau „venite în vizită”, ci expuse la vânzare. Pentru samsarii de mașini nu a contat nici măcar stația de autobuz din zonă sau spațiul verde, pietonii fiind obligați să facă slalom printre autovehiculele scoase la vânzare pentru a ajunge la autobuz. „Aștia chiar nu au bun simț. Vin își pun mașinile aici pe trotuar și noi suntem obligați să mergem pe stradă. Poliția vine, le dă amendă și pleacă. Dar mașinile rămân în continuare pe trotuar”, s-a plâns un constănțean. Potrivit Poliției Locale, cei care își expun mașinile la vânzare în spații neamenajate riscă o amendă între 400 și 800 lei pentru persoanele fizice, respectiv între 500 și 1.000 lei pentru persoanele juridice.

**STOP IMPORTURILOR DE HÂMBURI!** Pentru a stopa fenomenul importului de sicrie pe patru roți, actuala coaliție de guvernare s-a gândit la o nouă variantă a taxei auto. După ce ministrul Mediului, Grațiela Gavrilescu, a declarat că mașinile vor fi taxate în funcție de gradul de poluare (o nouă taxă de mediu, cu o altă pâlărie), mai mulți parlamentari din PSD au înaintat un proiect de lege care va pune bețe în roate samsarilor. Potrivit antena3.ro, persoanele fizice nu vor mai avea voie să achiziționeze mașini second-hand mai des de o dată la doi ani.



Proiectul de lege va limita numărul de autovehicule pe care le pot cumpăra persoanele fizice într-un interval de timp. Practic, dacă acest proiect de act normativ va intra în vigoare, românii vor putea să achiziționeze, o dată la doi ani, un singur autovehicul second-hand pentru folosința proprie. Pe lângă măsura amintită anterior, propunerea legislativă va permite doar persoanelor juridice să achiziționeze mașini din străinătate și să le revândă la noi în țară. Asta înseamnă că nu se pune definitiv capăt afacerilor pe care le derulează samsarii, ci ei vor fi strânși cu ușa să își facă firme în numele cărora să cumpere mașinile pe care intenționează să le revândă. Măsurile propuse în proiectul de lege au ca scop, potrivit expunerii de motive, „o colectare mai eficientă a impozitelor la bugetul de stat și eliminarea operațiunilor comerciale nefiscalizate de autovehicule second-hand achiziționate în spațiul intracomunitar și revândute în România”. Amintim că și Guvernul pregătise o lovitură pentru samsarii de mașini, însă a renunțat. Aceasta era inclusă printre modificările aduse de curând Codului Fiscal și adoptate miercuri, 8 noiembrie, printr-o Ordonanță de Urgență. Este vorba despre un

impozit de 10% din veniturile obținute de cei care vindeau mai mult de trei mașini în decursul unui an. Această prevedere a fost retrasă.

Amintim că eliminarea timbrului de mediu (1 februarie 2017) a deschis robinetul la înmatriculările de hâmburi în România. Inspectorii Registrului Auto Român spun că, în primele șase luni ale anului, aproape 5% dintre vehiculele verificate tehnic la nivel național în trafic, adică 1.758 de vehicule, prezentau pericol iminent de accidente. Evident, nici județul Constanța nu a fost ocolit de fenomenul înmatriculărilor de hâmburi. Potrivit unor surse din cadrul Serviciului de permise și înmatriculări auto din Constanța, la nivelul județului nostru, numărul de înmatriculări auto după eliminarea timbrului de mediu a crescut cu 110% față de aceeași perioadă a anului trecut. Dacă în primele șase luni din 2016 am avut aproximativ 12.000 de înmatriculări auto, în prima jumătate din acest an s-au înregistrat peste 25.000 de înmatriculări. Interesant este că din 85% din aceste înmatriculări sunt doar în municipiul Constanța”, au declarat pentru „Telegraf” surse din cadrul Serviciului de permise și înmatriculări auto din Constanța.

Pe scurt.

„Boeme” transformă prin graffiti! Știi ce este clădirea asta?

Postul de transformare nr. 131 din Constanța, aparținând societății E-Distribuție Dobrogea, situat în apropierea Liceului Teoretic Lucian Blaga din Constanța a fost pictat de artistul constănțean Mihai Comănescu, cunoscut sub pseudonimul de Boeme, unul dintre cei mai talentați artiști graffiti din România. Lui i s-au alăturat elevi creativi ai Liceului Lucian Blaga, dornici să se implice în acest proiect. Având ocazia să se joace cu compozițiile, tinerii au experimentat crearea formelor gigantice ale mâinilor ce transmit mesaje ce au ca scop deschiderea porților școlii către sufletul comunității. Experiența celor 8 tineri artiști alături de Mihai Comănescu este o poveste frumoasă în evoluția lor în și dinspre școală. Astfel, pereții postului de transformare aflat în cartierul Poarta 6 au fost transformați într-o operă de artă modernă cu scopul de transmite mesaje motivaționale elevilor, dar și comunității, subliniind rolul important al educației.

„Colaborarea Liceului Teoretic Lucian Blaga Constanța cu societățile grupului Enel pentru proiecte educaționale este veche și cu rezultate remarcabile pentru elevii implicați în activitățile derulate. Elevii au avut astfel oportunități în care și-au dezvoltat competențe științifice, sociale, dar și artistice. Ultimul proiect lansat de Enel, City of Energy, la care au participat și 8 elevi din liceul nostru, a constituit o nouă provocare pentru ei. Elevii au apreciat participarea la activitatea de decorare a postului de transformare E-Distribuție Dobrogea din apropierea liceului nostru, pentru că le-a dat posibilitatea să folosească creativitatea pentru a îmbunătăți și a schimba comportamente și atitudini în comunitatea «Faleza Sud» a municipiului Constanța”, a declarat directorul Liceului Lucian Blaga, Iuliana Linea.

Primul târg internațional de turism al anului 2018!

Ministerul Turismului participă între 11 și 14 ianuarie la Ferial Messe Viena, cel mai important târg de turism din Austria. La standul României sunt prezenți 13 co-expozanți care reprezintă diversitatea zonelor turistice românești, în principal Transilvania și Bucovina. „Anul acesta promovăm circuitele culturale și turismul în natură, de pe întreg teritoriul țării noastre”, potrivit Ministerului Turismului.

Festivalul Iernii

## Personajele de poveste și profesorii trăsniți vă așteaptă în Tărâmul Magic!

Atelierele de Magie, de Jucării, Pinguinilor Muzicali, Căsuța Hobiștilor și Ambasada lui Moș Crăciun sunt deschise până duminică, 14 ianuarie 2018, inclusiv, de la ora 11.00 la ora 21.00, în Țara Piticilor din Parcul Tăbăcărie. Profesorii trăsniți au pregătit o mulțime de activități educative în atelierele lui Moș Crăciun: cursuri de realizat stele norocoase, de confecționat spiriduși cu ochi ghiduși și căsuțe, jucării și prieteni imaginari, de pictat miniaturi de iarnă, ateliere de vise și de origami (în Atelierul de Jucării), de jocuri cu slime și de vrăji (în Atelierul de Magie), de chitară, canto, tobe și pian (în

Atelierul Pinguinilor Muzicali), de teatru, dans și povești (în Ambasada lui Moș Crăciun) și de lego (în Căsuța Hobiștilor). Intrarea la cursuri este liberă! Programul și detalii despre cursurile ce vor avea loc până la închiderea Festivalului Iernii 2017 - Tărâmul Magic al Crăciunului sunt disponibile pe site-ul [www.festivaluliernii.ro](http://www.festivaluliernii.ro). În plus, în fiecare seară, de la ora 17.00 (de la ora 13.00 vineri, sâmbătă și duminică) personajele din povești îi așteaptă pe cei mici, pentru ședințe foto și happeninguri inedite. Scenele interpretate de către studenții actori sunt ușor recunoscute de către cei

mici și sunt gândite în așa fel încât să îi atragă, să îi încante și să le pună la încercare imaginația. Astfel, copiii vor deveni parte din poveștile care se rescriu în Tărâmul Magic și care se transformă în amintiri de neuitat. Mai mult, Târgul de Crăciun, care s-a deschis în apropierea Țării Piticilor, pune la dispoziția părinților, bunicilor și copiilor cele mai variate produse cu specific de Sărbători, din toate gamele și pentru toate gusturile și buzunarele.

Nu uitați, toți constănțenii sunt așteptați la Ambasada lui Moș Crăciun din Tărâmul Magic dacă dorec să dăruiască

micuților din centrele de plasament cadouri, pentru un început de an plin de surprize și dragoste!

Festivalul Iernii 2017 - Tărâmul Magic al Crăciunului este un eveniment finanțat de Primăria Municipiului Constanța și organizat de Asociația Culturală Teatrelia, cu sprijinul Inspectoratului Școlar Județean Constanța, Inspectoratului Județean de Jandarmi Constanța, Grupării Mobile de Jandarmi „Tomis” Constanța, Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Dobrogea” și Inspectoratului de Poliție al Municipiului Constanța.